
Resposta ao Requerimento nº 296/2024
Autoria: ANDRÉ AMARAL, ALEXANDRE "JAPA", MAYR, SIMONE BELLINI, 

MARCELO YOSHIDA, FRANKLIN
Assunto: Informações sobre o atendimentos de crianças com TEA no Município.

Exmo. Sr.

SIDMAR RODRIGO TOLOI 
Presidente da Egrégia Câmara Municipal de Valinhos      

PAÇO MUNICIPAL – PALÁCIO INDEPENDÊNCIA – Rua Antonio Carlos, 301 – Centro – Valinhos – SP – CEP: 13270-005
Fone: (19) 3849-8000 – e-mail: imprensa@valinhos.sp.gov.br – Home Page: www.valinhos.sp.gov.br

Excelentíssimo Senhor Presidente,

Com nossos cordiais cumprimentos, e em resposta ao 

Requerimento em epígrafe, vimos transmitir-lhe as informações precedentes 

disponibilizadas pelas áreas competentes da municipalidade, solicitando 

sejam encaminhadas ao autor da propositura.

Sem mais para o momento, registramos protestos de elevada 

estima e consideração.

Valinhos, 16 de abril de 2024.

  LUCIMARA ROSSI DE GODOY 

                                      Prefeita Municipal
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Proc. Administrativo 1- 4.317/2024

De: Joao V. - SS

Para: SG-DRI - Departamento de Relações Institucionais  - A/C Valauri C.

Data: 27/03/2024 às 11:25:45

Setores envolvidos:

SS, SG-DRI

REQUERIMENTO 5º SESSÃO 296/2024

 

 Segue anexo resposta requerimento nº 296/2024.

_

Joao Gabriel Vieira

Secretário da Saúde

em exercício

Anexos:

Resposta_requerimento_n_296_2024.pdf
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Proc. Administrativo 2- 4.319/2024

De: Marislei P. - SAS-GES

Para: SG-DRI - Departamento de Relações Institucionais  - A/C Valauri C.

Data: 22/03/2024 às 10:42:54

Setores envolvidos:

SAS, SG-DRI, SAS-GES

REQUERIMENTO 5º SESSÃO 296/2024

 

 Resposta ao Requerimento 296/2024

Frente Parlamentar dos Direitos da Pessoa com Deficiência

 

Respostas referentes à Assistência Social

1)Considerando a demanda por atendimento:

a. Quantas pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) ou hipótese estão
atualmente em atendimento? Detalhar atendimento por faixa etária (crianças,
adolescentes, adultos e idosos).

Resposta: A Secretaria de Assistência Social possui Termo de Colaboração firmado com a
APAE - Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Valinhos, com 12 pessoas atendidas
com Transtorno do Espectro Autista conforme segue:

 

Nº IDADE PROGRAMA

1 19 anos Mundo do Trabalho

2 62 anos Envelhecimento

3 28 anos Mundo do Trabalho

4 38 anos Envelhecimento

5 19 anos Mundo do Trabalho

6 18 anos Mundo do Trabalho

7 32 anos Mundo do Trabalho

8 39 anos Envelhecimento

9 31 anos Mundo do Trabalho



10 40 anos Envelhecimento

11 20 anos Mundo do Trabalho

12 18 anos Sociocupacional

 

b) Quantas pessoas com TEA ou hipótese estão em fila de espera para atendimento?

i. Discriminar por faixa etária e nível de suporte necessário; ii. Quantas foram triadas? iii.
Informar a data de entrada na fila de espera para cada pessoa. c. Qual a expectativa de
data para atendimento das crianças desta fila de espera?

Resposta: Atualmente, não existe lista de espera na área de assistência social

2) Quanto ao atendimento:

a. Quantas pessoas com TEA ou hipótese são atendidas pela Secretaria de Assistência
Social? i. Discriminar por tipo de atendimento. ii. Qual o valor investido, por pessoa
atendida, para pagamento da entidade conveniada e quais atividades estão previstas na
contratação?

Resposta: Pela Secretaria de assistência social é realizado o Serviço de Proteção Social
Especial Para Pessoas com Deficiência e suas Famílias, visando diminuir o isolamento social das
pessoas com deficiência e suas famílias, a sobrecarga decorrente da situação de
dependência e prestação de cuidados prolongados, bem como a interrupção e superação
das violações de direitos que fragilizam a autonomia e intensificam o grau de
dependência da pessoa com deficiência.

O Serviço disponibiliza 180 vagas. O recurso utilizado na execução da parceria é de R$
1.610.000,00 para o ano de 2024

3. Sobre o Fluxo de Atendimento:

a. Qual o fluxo de encaminhamento de pessoas com TEA para APAE Valinhos? Descrever
detalhadamente todas as etapas, desde a identificação da necessidade de atendimento
até o início do acompanhamento.

Resposta: Na área de assistência social os encaminhamentos se dão através dos Serviços da
Proteção Social Básica (CRAS), Serviço da Proteção Social Especial (CREAS) e procura
espontânea. Atualmente, eles devem possuir laudo conclusivo de TEA, pois o Serviço não
contempla avaliação. Caso não tenha laudo conclusivo, a pessoa será encaminhada à
Secretaria de Saúde do Município para realizar o processo de avaliação e caso confirme-se
TEA, a família será orientada a retornar para acolhida e inserção no serviço.

 

b. Existe protocolo de trabalho em rede com outras secretarias e departamentos para o
atendimento de pessoas com TEA no município?

Resposta: Não existe um protocolo em rede entre as secretariais e departamentos. 

4. Qualidade do Atendimento:

a.A Prefeitura realiza avaliação periódica da qualidade dos serviços de atendimento a
pessoas com TEA? Sim



i.Se sim, qual a metodologia utilizada para a avaliação?

Resposta: Através de relatórios encaminhados à Gestão de Parcerias e Comissão de
Monitoramento, além de visitas em loco.

1. Quais os resultados das últimas avaliações?

Resposta: Foi constatado que as metas propostas foram efetivadas considerando os impactos
das ações do Serviço, alcançando assim os resultados esperados.

iii. Como os resultados das avaliações são utilizados para melhorar os serviços?

Resposta: São feitos apontamentos através de relatório de fiscalização e monitoramento e
relatório de desempenho mensal, pela Gestão de Parcerias e Comissão de Monitoramento, à
OSC executora.

5.Sobre a capacitação dos Profissionais:

a.A Prefeitura oferece programas de capacitação específicos para os profissionais que
atendem pessoas com TEA? i. Se sim, descrever os programas de capacitação, público
alvo, conteúdo programático e frequência com que são realizados.

Resposta: Pelo Termo de Contrato vigente, não está contemplado capacitação para os
profissionais da OSC.

b.Se não, explicar como os profissionais são capacitados para lidar com as necessidades
específicas das pessoas com TEA

Resposta: Os profissionais se capacitam através de investimento pessoal ou oferecido pela
OSC.

6. Sobre Recursos Humanos e Materiais:

a. Quantos profissionais especializados em TEA atuam na rede municipal de ensino,
saúde e assistência social? Discriminar por secretaria e especialidade/função.

Resposta: Na Assistência Social não existe profissional especializado em TEA atuando.

 Atendimentos especializados são realizados pela APAE de Valinhos, através de Termo de
Colaboração, conforme já referido acima.

b.Quais os recursos materiais disponíveis para o atendimento de pessoas com TEA?

i. Descrever os recursos disponíveis em cada secretaria:

1. Equipamentos: Não há
2. Materiais pedagógicos: Materiais de papelaria, jogos, brinquedos etc
3. Adaptações físicas nos espaços de atendimento: Não há

 

_

Marislei Linares de Padua  

Gestora de Equipamento Social
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